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6-6 Doutnavy vyboj pfi 100 Pa: katodové doutnavé svétlo (1), anodovy
sloupec (2)
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6-8 Oddeéleni kandlového a katodového zdfeni pii doutnavém vyboyi:
kandlové zdfeni (3), katodové zdfeni (4)
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MILADE. A

1) Jiskrovy vyboj v kysliku probiha mezi elektrodami vzdalenymi od sebe € cm.
Napéti mezi elektrodami je 23,7 kV. loniza&ni energie kysliku je 15,8 eV.
Vypocitejte:

a) mﬁn?mélni rychlost, kterou musi mit elektron, aby ionizoval molekulu kysliku,

b) minimalni volnou drahu pohybu elektronu mezi elektrodami potiebnou k ionizaci
kysliku.

(hmotnost elektronu je me = 9,1.10%" kg, elementami naboj e = 1,602.107° C)

2E; . y
(@v= \/m:: = 2,36.10m.s™%; b) A= % = 4,.1075 m (= 40 um))

2) Mezi anodou a katodou ve vakuu je vzdalenost 75 mm a napéti 150 V. Za
predpokladu, Ze mezi elektrodami je homogenni elektrické pole, vypocitejte
zrychleni elektron(i emitovanych katodou, dobu jejich pohybu od katody k anodé a
jejich rychlost pfi dopadu na anodu.

(hmotnost elektronu je me = 9,1.10-%' kg, elementarni naboj e = 1,602.10'° C)

(@==2L = 352.10%m.s% t=d. |2 = 2110°s(=21ns); v = zel = 73,106 m.s™?)
d U Me

Me. e

3) Za bourky doslo k jiskrovému vyboji ve formé blesku mezi dvéma mraky. Pfi
vyboiji, ktery trval 0,5 ms, byl prenesen naboj 17 C. Vyboj vyrovnal plavodni rozdil
potencialll (napéti) 25 MV mezi ob&ma mraky. Vypogitejte energii blesku a stredni

hodnotu elektrického proudu vyboje.
(W =2U.Q = 2,125.10°] (= 2125M)); I = ?=34.10* A (= 34 kA))

4) Samostatny vyboj v neznamém plynu nastal, kdyZ napéti mezi elektrodami bylo
120 kV. Vzdalenost mezi elektrodami byla 20 mm a volna draha elektrond

emitovanych katodou 3 pm. Vypoditejte ionizacni energii plynu v eV.
( P = f—g-i =18 eV)
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